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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

3ª CERTIFICAÇÃO – ANO 2013 – MATEMÁTICA I

1º ANO – INFORMÁTICA
	NOTA:

	Professor: Godinho
	Coordenadora: Maria Helena M. M. Baccar
	Data:     /      / 2013

	Nome: GABARITO
	Nº:
	Turma: IN114


ATENÇÃO:
· Valor da prova: 3,5
1ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Um técnico em máquinas de lavar cobra R$40,00 pela visita e mais um adicional de 45 reais por hora trabalhada. 
a) Qual seria o valor de um atendimento que durasse 2h45min?
Solução. Calculando o preço do atendimento de acordo com a duração, temos:
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b) Determine uma expressão que forneça o valor total pago y em função do número x de horas trabalhadas.
Solução. O valor de R$40,00 é fixo e o que varia são as horas trabalhadas. Logo a expressão representa uma função afim da forma: y = 45x + 40.
c) Se um atendimento custou R$ 94,00, qual foi a sua duração em horas e minutos?
Solução. Considerando y = R$94,00 e substituindo na expressão y = 45x + 40, temos:
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A duração foi de 1h e 12 minutos.
2ª QUESTÃO (valor: 0,5)
Chama-se ponto fixo de uma função f um valor de x 
 tal que f(x) = x. Determine o(s) ponto(s) fixo(s) da função f definida por .
Solução. Igualando f(x) = x, temos:
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Há dois pontos fixos: x = 1 e x = 2.

3ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Considere as funções f e g definidas por 
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Solução. Calculando as imagens e substituindo na expressão, temos:

[image: image14.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

7

15

7

3

.

5

3

7

4

9

3

1

f

3

g

3

f

3

7

3

2

9

3

2

3

3

1

.

2

3

3

1

f

4

5

9

5

)

3

.(

3

5

3

.

3

3

g

9

6

3

)

3

(

2

3

)

3

(

f

2

=

=

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

Þ

ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

=

-

=

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

-

=

-

=

-

=

=

+

=

-

-

=

-

.
4ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Determine o maior subconjunto de IR
 que pode ser domínio da função f definida por .
Solução. Analisando as restrições quanto ao radicando de índice par e denominadores, temos:
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